



近年来,呼和浩特市在城市建设中,悄然增添了一份特别的温度——宠物友好型空间逐步增多, 配套服务不断完善,宠物友好正成为这座城市一张温暖的名片。

呼和浩特: 积极构建人定共享美好家园

●本报记者 杨彩霞 文/图



市民使用滴滴宠物出行服务

打造宠

物

友

宠共乐

天

她

作为呼和浩特首家宠物友 好商场,凯德广场自2020年开 业起,就将"人宠共生"理念融 人每个细节。为了给带宠物的 消费者提供更加便捷、舒适的 购物体验,凯德广场特别划定 了宠物友好区域,允许体重 20kg 以内、肩高≤40 厘米的小 型猫狗进人。在服务设施方 面,商场为宠物主人提供免费 的宠物推车租赁服务,并设置 宠物友好专用电梯。此外,宠 物友好卫生间里萌宠护理台、 饮水设施等一应俱全。

"我们发现很多消费者在节 假日愿意带宠物出门,商场为此 投入超50万元改造硬件设施, 不仅设立了独立的宠物卫生间, 还打造了300平方米的室内萌 宠互动区。"凯德广场市场推广 部负责人邓子铭介绍:"打造宠 物友好商场,是我们顺应市场需 求和提升服务品质的重要举

凯德广场内宠物友好商户 "萌宠乐园"店主王女士说:"自 从商场推出宠物友好政策后, 店里的生意更好了。顾客可以 放心地带着宠物一起来购物、 玩耍。我们也会积极配合商场 活动,为顾客和宠物提供更优 质的服务。"

邓子铭说:"希望通过这些 举措,在提升顾客购物体验的同 时,也能传播宠物友好理念,让 更多人了解和接受人与宠物和 谐共处的生活方式。未来,我们 还将不断完善设施和服务,举办 多元活动。"

过去,对于养宠人来说,带 着宠物出行是一件让人头疼的 事情。公共交通大多不允许带 宠物,而打车时也常常遭遇拒 载。然而,随着滴滴宠物出行在 呼和浩特的上线,这一难题得到 了有效解决。

2024年11月,滴滴宠物出行 正式上线App,并新增了宠物快 车车型。养宠人只需打开滴滴 出行,点击"宠物出行"选项,填 写宠物档案,包括宠物类型、体 重等信息,选择是否携带航空箱/ 宠物包,就可以轻松叫到一辆能 携带宠物出行的车。

滴

物

决

孩

3

出

行

为了提供更好的服务,滴滴 宠物出行平台还采取了一系列 服务优化措施。在司机端,平台 对愿意接单的司机进行了专门 的培训,包括如何与宠物和主人 友好沟通、如何应对宠物在车内 的突发状况等。同时,平台还为 司机提供了一些防护用品,如座 椅套、清洁工具等,以确保车内 的整洁和卫生。

车单的滴滴司机,他说:"刚开始 接宠物订单的时候有点担心,怕 宠物会在车里捣乱或者弄脏车 子。但是大部分宠物主人都很 有素质,会提前做好准备,把宠 物照顾得很好。"

随着这一市场的不断成熟 和用户需求的进一步挖掘,滴滴 宠物出行平台表示,未来将不断 完善宠物出行保障体系,建立健 全司乘友善沟通机制及争议调 解机制,为宠物及养宠人出行提 供更优服务。





宠物集市

除了打造宠物友好商场和提供

在呼和浩特的一些公园,专门划分

便捷的出行服务,呼和浩特在完善宠

物友好公共设施与服务方面也在持

续发力,为宠物提供了更多空间和便

了宠物开放区,并制定了相应的规定。

例如,在满都海公园,设置了宠物活动

区,周围设置了明显的标识,并规定宠

物主人在携带宠物进入时必须使用牵

引绳,及时清理宠物粪便,避免对其他

构也在不断发展。"宠爸爸"是一家专注

于宠物寄养服务的机构,该机构环境

干净整洁,设施齐全。按宠物的体型、

性格分类寄养,确保每只宠物都能有

舒适的环境。机构内配备专业护理人

员,他们经过严格的培训,具备丰富的

宠物护理知识和经验,能够为宠物提

供全方位的照顾。"我们的宗旨是让每

与此同时,呼和浩特的宠物寄养机

游客造成影响。

Da

强

文

理

宠

友

好

宠理念的传播和有效的管理措施。呼和浩 特市公安局及相关部门一直致力于文明养 宠宣传与管理工作,通过丰富多彩的活动 和严格的管理措施,不断提升市民的文明 养宠意识,营造和谐有序的养宠环境。

在日常管理中,首府公安部门通过 列措施,加强与相关部门的协作配合,形成 了齐抓共管的工作格局。与此同时,依托犬 类信息化服务平台,加强对犬只的管理。

如今,越来越多的养宠人会自觉为爱 犬办理养犬登记证,注射疫苗;在遛犬时也 能够主动系好犬绳,犬只干扰他人生活的 现象大幅减少;随身携带清洁用具,及时清 理犬只粪便渐成习惯。

对于流浪犬,呼和浩特市犬类留检所 将每周二、四、日设为留检所的公开领养 日,符合条件的本市市民可持身份证免费 领养;青城便民养犬服务平台也开通线上 领养和预约领养服务,拓宽领养渠道。

记者随机采访了几位市民,他们纷纷 表示,近年来呼和浩特市民的文明养宠意 识有了明显提升。市民刘女士说:"宠物主 人基本能做到遛狗牵绳、清理粪便,不仅让 城市环境变得更加整洁卫生,也让我们感 受到养宠秩序更规范了。

从商圈到出行,从公共设施到文明管 理,呼和浩特正用细节勾勒人宠友好的温 暖图景,让城市不仅有"烟火气",更有"宠 容度"——人与宠物共享的,从来不只是空 间,更是对美好家园的共同期待。



